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POLITIKAI NAPILAP

Rznrkesztósóg és kiadóhivatal
Főtér 7. szám alett.

Hidotósek □ czm 8 Allét, 
iparosok és kereskedők kod 

vezményben ré zesülnek.
-íh-

Nyllttér soronként 40 All. 

Kéziratok nem »da. ak vlm».

Kiadja a m.roa.ésérhelyi 10^1«"»^' é. «... pírt

a „6 2 É K E Ii Y 8 É G“ lapkiadóvállalat.

Rendőrségünkről.
(^•) Nem a témahiány adatja ke- j 

zenibe a tollat, a miért a rendőrségről 1 
irok, hanem az a sok hiány, a mit 
lépten-nyomon tapasztalunk, az a ren­
dezetlen rendőrség, a mely még min­
dig csak a kezdetlegesség stádiumában 
van.

A kezdetlegességet és hiányt nem a 
felszerelésben tapasztaljuk, mert hiszen 
az elég fényes és megfelelő, hanem 
igenis tapasztaljuk a rendőrség szer­
vezetében és szolgálatában.

Rendőrségi szervezetről szó sincs. 
De nem is lehet, mert fej nélkül áll 
az egész csapat, a mely nem tudja

is képes aztán a szolgálatában ponto­
san eljárni és teendőit lelkiismeretesen 
végezni.

Az a sok panasz, a mi mindenfelől 
hangzik minduntalan a rendőrségről, 
sürgősen követeli, hogy ez a tarthatat­
lan helyzet javittasék, hogy legyen 
egyszer már rendőrségünk, a melynek

nem ismeri, illetve restelli ismerni.
S hogy ez igy van, számtalan példa is 

bizonyítja. Ott a hivatalnok szegény sorsú 
édes atyjában jogkereső idegent lát s el­
utasítja. mert fél e szótól .fiam“, ha az 
édes apa nem oly nadrágos, mint fia, ott 
egy egyszerű tanító, ha igy szép hivatást 

I teljesíti de állása, az állások minimuma az 
j iskolás fiuk előtt restelli édes szülőit, s 

nem is szólok arról a gyakori esetről, mi-cgyszer már rendőrségünk, a lueiym * nem is szólok arról a gyanún 
őrködésében teljesen megnyughatunk. ! dőu egy szegény anya fia, kit véres vorej- 

(Csodálkozom, hogy a közigazgatás j tőkkel szerzett kenyerével, álmatlan tyjek

f*.. ki Pf«hl, r»,,. »2»»! “SLTLÍXLSÍ —,
vaskezü ember, ezeket a viszonyok, i ^nem igmeri«) tudnék mondani ezer 
tétlenül nézi s nem gondoskodik anoi, , ég Qg” 0Setetj melyek emellett szólanak s 
hogy az üresen hagyott főkapitányi biztosan tudom, hogy ezt mindenki belátja,
állás arra alkalmas emberrel betol- még maguk a hibások is. 
tessék. Szóval belép díszes öltözékben, de rom-

mos^már,0hogy hát voltaképpen kinek j ‘Trre is kellene gondotni már, mert unt testtel

Szemlélődés.
- 1 rta: Gaál István —
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musst lllClly ** “v 1 1 1 .. .. 1 •
is kell itt rendelkezni és kinek enge- j maholnap a gyertya körmünk! e eg. 
delmcskedni. Bovárogva várjuk az uj Messiást!

Van egy helyettes rendőrkapitányunk, 
a ki eddig, mint rendőrbiró működött, 
de a ki úgy látszik túl van halmozva 
munkával és nem ér reá mindennel 
bajlódni; van egy rendőrfogalmazónk, a ki 
tevékeny tisztviselő, de egymagában 
nem képes a helyzeten sokat változ­
tatni.

Ezután jönnek a kerületi kapitányok, 
egy rakás írnok, utcza-tizedesek, a 
kiknek mindenike parancsol és rendel­

kezik — kinek?
llát a szegény városszolgának. Mert 

ezeket az egyenruhás alakokat nem is 
nevezhetjük rendőrségnek.

Ezek azután azt sem tudják, hogy 
hát vájjon a sok parancs közül melyi­
ket is kell csak betartani ?!

Hiányzik az egységesség, az ..egyön­
tetűség a rendőrség szervezetéből.

Pedig hát e nélkül nines, nem le­
het rend.

Ezen a helyzeten csak egy szakkép­
zett, energikus rendőrfőkapitány tudna 
segíteni, a kinek a kinevezését már 
oly rég és oly epedve várjuk.

Ez volna aztán hivatva arra, hogy 
a városszolgákból rendőröket képezzen 
s a mostani zűr-zavaros állapotokat 
rendezze s a személyzetet fegyelmezze.

Hogy fia már „Uv“ legyen, rákölti va­
gyonának egy részét, s legtöbb esetben egy 
pár osztály elvégzése után megunja a ta­
nulást de a szillel házhoz szegyeiül vissza­
térni mert hisz a „diákból“ nem lebet 
foldmives, s hogy a nadrágot megtarthassa 
magán, mindenhez hozzá fog, mi nem neki 
való, s igy szaporodik a hívatlan emberek 
száma, ügy tesz az iparos, naponta átkozza 
fiai előtt mesterségét s hasonló czimen, 
hogy fia „nagy ur“ legyen, s ne közönsé­
ges‘iparos, mint ő, mert a neki már kicsiny 
szintén legtöbbször hívatlan hivatalnokot 
szolgáltat. S igy érthető meg, hogy a told- 
mives egyre kevesebb, de több az iparos, 
a hivatalnok, mi természetesen mindkét 
kaszt megélhetés képességét veszélyezteti 

De nézzük mii teremt meg az ilyen 
furcsaság ? Ha a szerencse anynyira kedvez, 
hogy magát „ur“-nak hivattathatja, ha te­
hetsége, mely ugyan nem eget verő, vala­
mely állás betöltésére elősegíti, rögtön be­
áll a büszkeség s mindenkit arról a pólós­
ról kíván nézni, melyet az. a kiilömbség 
mutat, mi állása és születése közt van- 
Nem ismer már rá régi helyzetére, s ha 
csak összefüggő mondatokban beszélni, h

toil tesuui a n*«»- ' --------- ’ it . I
társadalmi életének legveszedelmesebb rák­
fenéje.

Nevelj hát te foldmives, iparos, mint te 
akarod „urat“ s Íme az eredmény, megvet 
első sorban véred, meg vele a hozzá ha­
sonlók egész légiója, kik benned nem apát, 
s kik bennetek nem őzéiért küzdő polgárt, 
hanem idegent, illetve szolgát, üres élet 
orgánumot néznek. Ez a társadalom két 
fontosabb öreg hibája, mely egymást árny­
ként, kiséri, mely kicsiny!! az igaz munkát 
s megdönti a szülői és felebarát! szerete­
ted Maradjon meg tehát mindenki azon a 
potezon, melyen a társadalomban áll s ne 
vágyjék tulmagasba, nevelje gyermekét úgy, 
mint' annak tehetsége, kívánsága diktálja, 
mert csak igy lesz a társadalom egészsé­
ges, igy tisztul meg annak levegője ama 
baczilusoktól, mely a belélegzőt megöli.

(Vége.)

Hogyan terjed a járvány.
— Polgármesterünk figyelmébe!

A napokban láttam egy iris gyermeknek 
a temetését, mely tudvalevőleg mindig így 

is foly le.
Egy bérkocsiba beül négy ember es 

térdükre veszik az elhunyt kisded kopor­
sóját. a kocsis megindítja a lovakat es ki­
viszik a tetemet az örökös nyugvó helyre 
— a temetőbe. Ott elhantolják és a hozzá­
tartozói ismét betelepednek a kocsiba, haza­
mennek, kifizetik a kocsist és ezzel vége a

csuk összeliiggó moiiüiuoKuau uiMtuu,talán némikóp politizálni is tud, termesze- tenietósi processusnat ^ &

nuezze s a M.'-un-n ------ i tesen mennyire esze megengedi, azt maga i ismét kiáll posztjára és
Mert ez egyik nagy hiánya a mos- ball tehetségnek nézi s fitogtatja más előtt, ko^™a órt 'ki nem tudva azt, hogy 

tani rendszernek. Nincsen semmi fe- ! kik még nálánál is kevesebbet tudnak s v,Ua a passasut, ................

gyeleui a rendőrség körében.
Így gzorezn'ek'meg8maguknak egy polezot, abban a kocsiban ezelőtt csak egy órátal
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is esv győrinek liolttetomét vitték ki a 
temetőbe, gyanútlanul ül be és ha csak 
a/, egy órával előbb eltemotetett gyerek jár­
ványos, vagy ragályos betegségben halt 
meg, ugv magához szíva a gyilkoló beteg­
ség csiráját, haza viszi gyermekei köze s 
Így lesz egy beteg gyermekből töbu beteg 
és egy halálból több halál. Szóval igy ter­
jed a járvány.

Ennek meggátlására kérjük a polgár- 
mester urat. Tegye azt akár rendőri intéz­
kedéssel, akár törvényhatósági intézkedés­
sel, az nekünk mindegy. Csak óvjon meg 
ettől a régi rósz rendszertől.

Más rendezett városokban már régen van 
olyan kocsi, mely direkt csak erre a czelra 
használtatik, tehát legyen nekünk is.

Az ilyen kocsi beszerzését rendeljék i 
akár a temetkezési intézetek tulajdonossai- 
nak, akár, ha azok nem tennék, úgy sze­
rezze be a város, mert az itt kiadott pénz 
busáson megtérül a járvány tovább nem 
hurczolása által, de ezt a régi rendszert 
egyáltalán tovább nem szabad tűrni.

Különben csodálkozunk városi tiszti or­
vosainkon. hogy ezt a közegészségügy ér­
dekében rég nem sürgették.

A fentieket mégegyszer városunk pol­
gármestere figyelmébe ajánlva, várjuk gyois 
intézkedését.

(+)

Egy apa bűne.
Megmérgezte a gyermekeit.

Borzasztó biinperben kezdi meg a főtár­
gyalást jövő hó 3-án a zalaegerszegi es- 
küdtbiróság. Egy keszthelyi földbirtokos, 
Loskai Jenő kerül ekkor a vádlottak pad­
jára annak a szörnyű vádnak súlyával vál- 
lain, hogy megmérgezte a saját gyeiméit, i 

A kir. ügyészség vádirata ez alapon | 
gyilkosság vádját emeli Loskai ellen és a j 
terhelő bizonyítékok nagy halmazát mozgó- 1 
sitja ellene.

A vád szerint Loskai azért mérgezte vol­
na meg a gyermekeit, mert szerelmes volt 
egy asszonyba, kit meg is kért, de a ki 
nem akart hozzámenni a két gyerekes öz­
vegyhez. Ezért határozta el Loskai gyer­
mekei meginérgczését és rendre-rendre ar­
zént adogatván be nekik, el is emésztő 
mind a kettőt.

A gyermekek az arzén hatása alatt be­
tegeskedni kezdtek, de Loskai azt mondta, 
hogy családi betegségük: a tuberkulózis 
támadta meg őket s azzal igyekezett a 
gyanút magáról elhárítani, hogy hiszen a 
gvermekek anyja is tuberkulózisban halt el.

A gyermekek nemsokára egymásután 
elhaltak s ekkor a környezete suttogni kezd­
te a szörnyű vádat, mely most már hivata­
los alakban is odaszegeződik Loskaihoz.

A bíróság a vizsgálat rendén felbonczol- 
tatta az elhalt gyermekeket, kiknek holttesté­
ben tényleg nagymennyiségű arzént ta­
láltak.

Megerősítette a gyanút az a körülmény 
is. hogy a Loskai gyerekei élőtökben ismé­
telten panaszoltak a miatt, hogy apjuk 
valami keserű pilulákat kever az ételiikbo 
s még veréssel is kényszeríti őket annak
bevételére.

A vád e nyomokon mondja gyermekei 
gyilkosának a keszthelyi földesurat.

Loskai nőm adott kifogásokat a vádirat ^ 
ellen s igy ügye legközelebbről tárgyalásra ,
kerül. I

Egész Zalamegye közönsége feszült er- , 
deklődéssel néz a szörnyűséges ügy főtár- • 
gyalása elé.

Rablógyilkosság.
— 90 korona egy élet ára. —

Nagy Mihályné puszta-baracsi asszony a 
május 4-iki vásáron nem tudta eladni te­
hénkéjét és déltájban az izsaki utón haza 
felé indult vele. Más nap Nagy Mihály rét 
az izsáki ut közelében, a jászkerokegyházi 
határában meggyilkolva találták. A nyomo­
zás kiderítette, hogy a tehenet Lajos-Mi- 
zsén még vasárnap eladta egy ismeretlen 
ember 45 írtért.

A vevő megadta az eladónak személy le­
írását és ez alapon a kecskeméti rendőr- 

. ség megállapította, hogy az ismeretlen em- 
! bor egy kecskeméti kocsin ment haza és a 
I város határában szállt le a kocsiról.
! A személy leírásból Füvessy Imre rendőr- 
1 kapitány ráismert Pólyák György 23 éves 
I rovott múltú napszámosra, a kit rögtön 

vallatóra fogtak.
A gyilkos először azt állította, hogy a 

tehenet egy ismeretlen embertől vette, de 
a ruháján levő vérnyomok és egyéb bűn­
jelek alapján csakkamar rábizonyították a 
gyilkosságot, a melynek elkövetését végre 
be is ismerte ; elmondotta, hogy áldozatá­
hoz már a város határában csatlakozott és 
két-három óra hosszat beszélgetve kisérte.

Mikor egy elhagyottabb mellék útra ér­
tek. botjával nehény csapást mért a fejére 
és mikor az asszony elvesztette eszméletét, 
átvágta a nyakát.

Ez elrabló» tehén árának nagyobb ré­
szét megtalálták a gyilkosnál.

báltermek elfajult csárdásának párhuzamba 
állítása.

Az előadás igen szép volt, de a katona 
zone csak kibiczelt.

A befejezést is a természet construalta, 
a mennyiben előadás után ismét kitört a 
vihar, épen mikor a publikum osztani kez­
dett. Ja, az idő szeszélyes! (☆)

Uránia színház.
1902 május 9.

Pénteken este Pékár Gyula „Táncza“ 
került bemutatóra az Uránia színházban. A 
darabhoz a praeludiumot a felséges termé­
szet gyönyörű j Léka szolgáltatta: pont 8 
órakor tört ki a hatalmas vihar. A termé­
szet e remek játéka mintegy V* óráig vette 
igénybe - kénytelen-kelletlen — figyel­
münket. Ugyanis a villám beleütött a vil­
lanytelepbe és 3/i 9 óráig csak 2 szál 
gyertya világítása mellett vártuk az elemek 
harczának végét, a mig végre a/t 9 órakor 
kezdetét vette az előadás.

Terpsichore, a táncz múzsája vonult be 
kollegájához Urániához s Uránia bemutatta 
nekünk a kecses istennőt ezer féle válto­
zatban.

Kezdve a legrégibb időktől — egészen 
napjainkig sok-sok változatban, a fejlődés 
és hanyatlás különféle phasisaiban láthat­
tuk Terpsichorót — a tánezot.

Szebbnél-szcbb képek váltakoztak egy­
másután ; de legszebbek mégis a mozgó 
fényképek valónak.

Leginkább tetszett a szép számú, illusz­
tris közönségnek a magyar tánezok bemu­
tatása s ezek között a valódi csárdás és a

HÍREK.
Marosvásárhely, 1902. május 10.

Távolban, betegen.
(Németből.)

Életnapom ifjan ragyog . . •
Hervadozom, beteg vagyok.
Úgy jó nekem: tán már holnap
Bus temetőn elhantolnak.

Jó szülőim ha látnának :
Istenem! beli sajnálnának ;
Sziveikre bu szakadna,
Halálokig ott maradna.

S ha kedvesem látna engem,
Hogy halálra válva fekszem :
Megszakadna szive tőle ! . .
— Együtt jutnánk temetőbe.

Staudner Mátyás.

— Városi közgyűlés. A város 
törvényhatósági bizottságának ma délután 
3 órakor a polgármester, elnöklete alatt 
közgyűlése volt. A közgyűlés lefolyásáról, 
hétfői számunkban részletes tudósítást adunk.

— Művésznők és művészek 
jönnek még e hóban városunkba, hogy a 
helyi hírlapírók május hó 29-iki program­
mes tánczestélyén a hazafias czél érdeké­
ben szerepeljenek. A meghívók a jövő hét 
folyamán lesznek kikiildve.

— Szinűgyünk. Megírtuk volt, hogy 
Gróf Festetich, országos szinügyi felügyelő 
városunkba érkezik, hogy a város közön­
ségével tanácskozást folytasson az erdóly- 
részi szini-kerülot ügyében, k este tich f. hó 
tí-án városunkban is volt s a tárgyalások 
eredménye reánk nézve igen kedvező, a 
mennyiben az erdélyrészi kerület központja 
Marosvásárhely lett s az ankettre Maros- 
vásárhely egyedül annyi megbízottat küld 
ki, mind a többi városok együttesen. Ilyen­
formán remélni lehet, hogy szinházügyünk 
fellendül, csak a színház építésével halad­
nánk már előre.

Fagyos szentek A Pongrácz, 
Szerövhez és Bonifácz napokat — mely a 
jövő hétfőn, kedden és szerdán lesz — a 
nép fagyos szenteknek hívja, a mely­
nek elnevezése valószínűleg o napokon 
levő hósülyedéstöl ered, s azért is méltat­
ják figyelemre — mivel a májusi zsenge 
növényzetnek a fagy legtöbb károkat okoz. 
Egyébiránt a tudósok már többször kutat­
ták e fagyok keletkező okait, de mindez 
ideig pozitív eredményre nem jutottak.

— Lejért pályázat. A helyi köz­
ségi iskolárka a városi tanács pályázatot 
hirdetett. Az ajánlat tétel ma délben járt 
lo. A négy pályázó közül a legolcsóbb ifj. 
Csiszár Lajos építész volt, kinek részére o 
szerint biztosítva van a vállalat eszközlése.
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— Só. A helyi nagy só árudában ugyan­
csak szűkmarkúak a kimérők. Ma délelőtt 
panasz tétetett a rendőrségnél, hogy 96 
kilógramm só vételnél 19 kiló és 45 deká­
val kevesebbet mértek. Ajánljuk az esetet 
további megfigyelésül.

— Apafy-tér rendezése Az Apafy- 
tér rendezése a befejezéshez közeledik. A 
kirendelt katonai munkaerők már bevonat­
tak, bár a vár mellett húzódó gödör, mely 
iszonyú bűzt terjeszt, még nincs betöltve. 
Ennek az ároknak a rendezése szépészeti 
szempontból is szükséges, de különösen , 
egészségügyi tekintetben igen kívánatos, j 
Arendt ezredes, ki nem egyszer adta jelét ; 
rokonszenvének, s a város közönsége érdé 
kébe kimutatott energikus és humánus j 
ténykedése oda enged következtetni, hogy 
az ezredes ur a megjelölt munkálatok el­
végzésére szintén segítséget nyújt o város­
nak. s a rossz anyagi helyzetben tengődő 
polgárainak.

— Vihar városunkban. A teg­
nap este 8 órakor a mezőség felől óriási 
felhők tornyosultak össze. A nálunk tiszta 
égbolt egyszerre beborult, — villámok czi- 
káztak, a szél jajgatott s az ég csatornái 
megnyíltak. A villanyvilágítás csakhamar 
felmondta a szolgálatot, s a máskor fény­
árban (?) úszó városunkban pokoli sötét­
ség uralkodott. — Legérdekesebb képe 
volt e jelenetnek a boltok, kávéházak 
és vendéglők. Volt lotás-futás, hogy 
egy-egy szál gyertya, vagy petróleum lám­
pás segítségével világosságot teremtsenek 
elő. S alig egy óra, már a csillagok ezrei 
ragyogtak az. égboltjáról s volt fény vilá­
gosság és ózondus levegő.

— Csizmadia polotika. Benes 
Péter helyi csizmadia mester rábeszélte te­
leségét, hogy a házi bútorát adja el, mert 
majd Brassóba mennek lakni és ott majd 
újat fognak venni. Az asszony eladta a bú­
tort; a befolyt pénzt Bones magához vette 
s azzal megugrott, a legnagyobb nyomor­
ban hagyva az asszonyt, a kinek most 
semmije sincs. Aztán mondja még valaki, 
hogy nem politikus a csizmadia!

_Házasságok. A helyi anyakönyvi
hivatalban e hót folyamán a következő 
házasságok lettek kihirdetve : Platz Gyula 
róni. kath. czipész segéd helyi lakos veszi 
Kovács Berta, ov. ref. szatócs helyi lakos 
hajadont. Ifj. Bakó József ev. ref. föld mí­
ves helyi lakos veszi Báduly Sára, ev. ref. 
helyi lakos hajadont. Mendel Samu, izrae­
lita bádogos, helyi lakos, veszi Egeri Sze­
réna, izr. helyi lakos hajadont. Lövi Chaim 
Becalel, izr. élesztő készítő, ratosnyai la­
kos veszi Fischer Rozália, izr. helyi lakos 
hajadont.

Katona-zene. Vasárnap este a 
Petri Zsigmoiul és Társai éttermében a cs. 
és kir. 64. gyalogezred zenekara zonoos- 
télyt tart.
_ Az önérzetes Megjelent szer­

kesztőségünkben ma reggel Kandier ur, a 
ki sikkasztás vádja alatt a vádlottak pad­
ján ült tegnap és ezt mi tegnapi számunk­
ban közzé adtuk. Kandier ur először a hír 
szerzőjét tudakolta, s később kijelentette, 
hogy önérzetében sértve érzi magát. \ < gül 
azzal a kijelentéssel ment cl, hogy lovaglás 
utón fog elégtételt keresni — ha nem ke­
rül zár alá.

- fl petroleum áldozata. Mint 
levelezőnk értesít Dédáról, ott a t. hó 7-.'» 
vigyázatlanságból egy ember élet esett ál- 
dozatul a gondtalan petroleum kezelésnek. 
Ugyanis a Wignor kereskedő családnál 
szolgáit Simon Biri gyergyó-csomatalvi fia- j 
tál cseléd leányt, említett nap estéjén 
lekiiidtek a pinezébe, hogy hozzon fel egy , 
teknöt. A leány nem vitt magával gyertyát, ‘ 
hanem gyufát gyújtott, hogy világítson. 
Megkapva a teknőt, eldobta az égő gyufát, 
mely éppen a nyitott petroleumos hordóra j 
esett, mitől az rögtön tüzet tugott. A leány ; 
látva a bajt, vízért futott és egy veder vi- j 
zet öntött a már égő petroleumos hordóra, j 
A víztől a hordó azonnal szétrobbant, el- i 
öntve az égő lángtengertől a leányt is, ki I 
már nem volt képes menekülni. A hazbeliek i 
észrevéve a tüzet, a pineze ajtót és abla- i 
lakait betömték, de egyúttal a szerencsét- l 
len leányt is bezárták a pinezébe. Miié j 
észrevették, hogy a leány benn van és ki- j 
mentették, már csak egy alaktalan hustö- ; 
inog volt, ki aztán reggelre kilehelte lelkét.
A csondőrség megindította a vizsgálatot a 
kereskedő ellen, a miért a petróleumot 
olyan gondtalanul tartotta.

— Gyilkos — hamiafogak. KU- 
löuös haláleset hírét jelentik Münchenből. 
Ruppert Lajos ottani mechanikus a minap 
álmában lenyelte a hamis fogait. Kórházba 
vitték, ahol megoperálták, de segíteni már 
nem tudtak rajta. A szerencsétlen ember 
meghalt.

— Nők figyelmébe. Ajánlom a tat 
vaszi idényre frissen érkezett minden hír­
nevesebb különlegességeimet, u. m. : miii- 
diennemii börbajok elleni arcz-crémeime 
(kenőcseimet) és azokhoz való Hölgyporai­
mat (púdereimet) három színben, valamint 
szappanaimat, úgyszintén az összes illat- 
szer és pipere áru készletemet nagy vá- 
lasztékban a legjutányosabb árak melLu. 
Mindent csakis eredeti minőségben ! Benő 
B. R. illatszerész és specziálista, Bolyai-u. 
Papp-palota.
- Üzlet áthelyezés. Van szeren­

csém a in é. közönséggel tudatni, hogy 
női divat kalap üzletemet az „Agrár ta­
karékpénztár“ helyiségébe helyeztem at. 
Landau Berta. - :il1-

le normt ? É mi voltam én, idegen neki, 
hogy érettem feláldozza saját és családjá- 
nak biztos állasat.

Az bizonyos, hogy nagy erkölcsi erőt is- 
mertem fel az egyszerű indián jellemében : 
de ki tudná ezen félig civilizált, eredetileg 
vadtormószetii embernek gondolkozását, 
okoskodásait mindenben követni ? Mit tudha­
tom én. hogy nines-e készletben érve, mely- 
lyel a gyilkosságot saját lelkiismerete előtt 
menti ? — És az is különösnek tinit fel 
most előttem, hogy Martin a hullabarlan­
got soha sem említette, pedig itt tartózko­
dásom alatt nagyon sokat és sokról cse­
vegtünk együtt.

— Martin gazda ! — szólítani meg ko­
moly hangon. — Ön nem felel kérdésem­
re, ha nem ismerném jobban nemes szivet, 
azt Kellene gondolnom, hogy nincs bátor­
sága ellene szegülni Pabló parancsának.

__ Ilyen gazságot no tételezz fel rólam.
Parancsának elleneszegiilök, ha jövőmbe, 
ha családom vesztébe kerül is — de 1 ab­
le még is csak az én uram, velünk eddig 
jól bánt és rettentő titkát nem szeretném 
elárulni. No én legyek, a ki fejére a ször­
nyű büntetést hozom.

— És az ártatlanok, kik általa elvesz­
nek. előtted mit sem számítanak ? Hallga­
tásod, ki tudja hány szerencsétlennek fog 
életébe kerülni.

— Oh uram ! nyöszörgőit kezeit térdel­
ve az indián — ne gyötörj te is. Rég emész­
ti e rettentő gondolat életemet. De ed lg 
még haboztam pedig azért, mert a mióta e 
gazdaság felügyeletét átvettem, még nem 
vette igénybe szolgálatomat bűnös cseleke­
detre. Halhattad te is, midőn az imént Pab­
ló maga monda: ez. lesz első szolgálatod 
a hullabarlangnál.

A mi annyit jelent: Gyilkold meg az 
idegent.
_ igen, azt jelenti. De Martin nem gyil­

kos, nem is lesz az soha.
— Elhatároztam, hogy megszabadítok. 

Legyen ez, neked elég. A hullabarlangnál 
meg fogsz mindent tudni. — lm felfegyve­
rezlek, vizsgáld meg o két revolvert, ezek­
kel lelőhetsz engem és suiianc, gyönge Lá­
mát, ha azt vennéd észre, hogy életed el­
len merényletet akarunk elkövetni.

(Folyt, köv.)

CSARN°K.

Halottak között.
Regény l. kötetben. j

21 í
Azonkívül biztos voltam, hogy Martin j 

gazda semmiféle gazságban sem lesz. l’ab- 
lónak cinkostársa és teljesen visszanyert 
erőmben is bíztam.

Martin gyorsan a kunyhómba lépett: Uram 
bizonyosan hallottad köztem és uram között 
a párbeszédet. Azonnal útnak kell indul­
nunk. De mitől se tarts. Szabadulásod órá­
ja közeledik.

Csak egy szót Martin ! Miféle rendel­
tetése van a hullabarlangnak, melyet Pabló 
említett ?

Martint a kérdés kellemetlenül érintette. 
Feleletével habozott. Ez. kissé megdöbbentett. 
Nem-e volt ez ember vére és alárendeltje a 
hatalmas Pablócsaládnak, nem-e függött tő-

Főmunkatárs: Oroszlánt) Gábor.

Sz. 21636—902. tkvi.

Hirdetmény.
Jobbágyfalva község telekkönyve birtok- 

szabályozás következtében átalakíttató t es 
ezzel egyidejűleg azokra az mgat a 
nézve a melyekre az. 1880 XXIX. az. 188. . 
XXXV111. és az, 1891: XVI. t. czikkek ;i
tényleges birtokos tulajdonjogának bojegy 

; zését rendelik, az 1892: ovi XX X t. czikk 
! nB11 szabályozott eljárás a telekkőny \ í be 
I jegyzések * helyesbbitéscvol kapcsolatosan
’ foganatosíttatott. . .. . ,
I Ez azzal a felhívással letetik közzé .

1 hogy mindazok, a kik az 1880: XXIX.
I lő és 17 S8-ai alapján, ide értve o §-ok- 

' ..k 1U 1889 : XXXV111 tcz. 5. es 0 §-ai- 
! i,!lu és az. 1891 : XVI. tcz. lt) §a a) pont- ! jábiiu foglalt kiegészítést is valamint az 
• 1889: XXXVIII tcz. 7. § a és az 1891:
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4-ik oldal. Szókelység. Marosvásárhely, 1902. május 11. vasárnap.

XVI. tcz.. lő § b) pontja alapján os/.lcö- 
zölt bejegyzések úgy az 1880 : XXIX. t< /..
22 §-a alapján történt törlések érvénytelen­
ségét kimutathatják e végből törlési kere­
setüket hat hónap alatt vagyis 1.102. évi | 
november hó í 7»ib napjáéig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert az azon meg nem hosszabbítható zá­
ros határidő eltelte után indított törlési 
kereset annak a harmadik személynek, a j 
ki időközben uyilvánkönyvi jogot szerzett, : 
hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok a kik az 1886: XXIX. r 
tcz. 16 és 18 §-ainak esetében,_ — ide- , 
értve az utóbbi §-nak az 1889; XXXX 111. 
tcz. 5 és 6 §-ában foglalt kiegészítéseit is, j 
a tényleges birtokos tulajdonjogának be- j 
jegyzése ellenében ellent mondassál élni j 
kívánnak. írásbeli ellentmondásukat hat hó- j 
nap alatt vagyis 1902. évi noy. hó 17 : 
napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóság- j 
hoz nyújtsák be, mert ezen meg nem bősz- j 
szabbitliató záros határidő letelte utalj 
ellent mondásuk többé figyelembe vétetni j 
nem fog;

3. hogy mindazok, akik telekkönyvi at- ; 
alakítása tárgyában tett intézkedések által. ; 
nemkülönben azok. a kik az 1 és 2 pont- j 
ban körülírt eseteken kivid az 1892 : XXIX. j 
tcz. szerinti eljárás és az ennek folyamán j 
történt bejegyzések által alább nyert nyíl- j 
vánkönyvi jogaikat, bármely irányban sértve j 
vélik ■ ide értve azokat is. a kik a tulaj- | 
donjog arányának az 1889: XXX\ 111. tcz. ^ 
16 §-a alapján történt bejegyzését serei- t 
mesnek találják e tekintetben felszóllala- j 
sukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi i 
hatósághoz hat hónap alatt vagy 1902 , 
évi november hó 17 i/.' napjáig bezá- | 
rólag nynjtsák be, mert ezen meg nem j 
hosszabbítható záros határidő elmúlta után ; 
az átalakításkor közbejött tévedés beveze- j 
tésből származó bárminemű igényeket jó- j 
hiszemü harmadik személyek irányában i 
többé nem érvényesíthetik, az említett be­
jegyzéseket pedig csak a törvény rendes , 
utján — és csak az |időközbcn nyilván- | 
könyvi jogokat szerzett harmadik szemé- j 
lyek jogainak sérelme nélkül támadhatják j 
meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti ok­
iratokat adtak át, hogy a mennyiben azok­
hoz egyszersmind egyszerit másolatokat is 
csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyúj­
tanak, az eredetieket a telekkönyvi ható­
ságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság, Nyárád-Szeredában, 1902 évi ápri­
lis hó 21-ik napján.

Péterfg Albert 
3—3. kir. albiró.

/ Tüzi-léez
C5

bükkfa raktár.
A n. é. közönség b. figyelmét bátorkodom 

felhívni Szentgyörgy kültelep (Felső-vasui- 
utcza) 7. szánt alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.
Rövidre vágott, nem úsztatott

métermázsánként házhoz szállítva
- 80 krHjc/.fu1. ---- ■
Ugyanitt kapható kitűnő

száraz tiizi-íécz,
hol az eiárusitást kis mértékben is eszköz- 
löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve 
55 krajezár. Házhoz szállítva 85 krajezár
Kitűnő' tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefenszám 171. Tisztelettel
(09.) Heer József né

Megrendeléseket
Bartha Károly kereskedő is elfogad.

Gr. Toltlalagi Tibor-íéle
tavalyi K i z 1 i n g és több faj szőllőbőj

SZÍRT BOR
egy liter kihordva . 38 kr.
helyben fogyasztva . . 40 „

ß.-madarast bor.

59 Ä Dr. Bernádyfele

gyógy jüzerfcáfban
az összes létező

és bárhol hirdetett gyógyszerek Ks-

Isagshatók és 
meyrersdeShetök

Marosvásárhelyen a legrégibb, ki­
tűnő hiraévnek örvendő gyógyszertár.

egy liter kihordva 
helyben fogyasztva

32 kr.
38 „

Vakarcs Bélánál Kör-uícza 79.

wsmwm
Glayton \ 

Sehuttlewocth
gazdasági gépgyárának

képviselősége

Issehriz Lajosiül
Marosvásárhelyt, Eötvös-utcza G. sz.

(47) (9—10

Tisztelettel van szerencsénk a n. é. helyi 
és vidéki közönségnek becses tudomására 
adni, hogy megérkeztek

a tavaszi és nyári

I honi angol szövete!^
; dús választékban, melyekből készítünk mér- 
í ték szerint saját műhelyünkben a leg­

utolsó divat után

I férfi ruhákat.
I

Vidéki megrendeléseket pontosan eszkö- 
i zöljiik, mintákat bérmentve küldünk. Meg- 
: hívás utján mintagyiijteménvünkkel szemé- 
j Ívesen megjelenünk s úgy a szabásért, mint 
I a munkáért felelősséget vállalunk, 
i A n. é. közönség becses pártfogását kérve, 
i maradunk kész szolgálattal.

kiváló tisztelettel

Erdész és Spitzer *
férfi-szabók

Marosvásárhclv. Főt ér

Legesleséfob S
száraz bül^ tűzifa

kapható
11 mm. rövidre vágott 75 Yj.,
I „ hosszúra „ 70 kr.
li á z li «> /. s / á 1 1 i 1 v n

Bcigij Ferenci

csont-, rongy-, ócskavas üzlet és faraktár 
helyiségében. FeSső-wasut u 12. sz

i T _
ma és a következő napokon
L E X G V E L MI S K A országos him ze­
neszerző és dalköltő személyes vezetése 

mellett
Magyar nemzeti és népéleti

Haltársuiaia
liangverscnyt rendez,

melyre a n. é. közönség szives figyelmét 
ezennel tisztelettel felhívja.

A n. é. közönség pártfogását kéri,
hazafias tisztelettel

Lengyel Miska.
3_ 3 zeneszerző és dalköltő.

Tisztelettel S Z E NSZK Y bőrlő.

£tadó t)áz.

Teleki-utcza, (Újváros) 16. számú ház
6—12. 2200 koronáért

örökáron eladó.

a

j\lig ha^zqáít női biczií^li
olcsón eladó.

Hol ? megmondja a kiadóhivatal.

Kossuth Lajos utcza 18. házsz. a.
a felső emeleten több lakás

olcsó árban kiadó.
Értekezhetni lehet a házfelügyelővel. 3-»3

Kyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt.
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